

Obiectiv Specific 1 Îmbunătățirea condițiilor de locuire a membrilor comunităților vulnerabile cu romi

DIRECȚII DE ACȚIUNE	ACTIVITĂȚI / MĂSURI CONCRETE	REZULTATUL ACȚIUNII	INDICATORI	TERMEN	INSTITUȚII/ STRUCTURI RESPONSABILE INSTITUȚII/ STRUCTURI IMPLICATE	BUGET ESTIMAT (MII LEI) / SURSĂ FINANȚARE
1.1. Prioritizarea sectoarelor de cadastrare care includ zone defavorizate în care se află comunități vulnerabile cu romi, în cadrul Programului național de Cadastrare.	Acțiuni de colaborare între Instituțiile Prefectului și autoritățile locale pentru accesarea de către acestea a Programului Național de Cadastrare și includerea comunităților vulnerabile cu romi în procesul de cadastrare.	Includerea comunităților de romi în sectoarele de cadastrare. Clarificarea statutului juridic al drumurilor de acces în comunități. Clarificarea situației terenurilor pe care sunt situate comunități de romi. Eliberarea de către ANCPI a certificatelor de proprietate sau de înscriere a posesiei, pentru cazurile în care sunt întrunite condițiile legii. Eliberarea de către UAT-uri, ulterior cadastrării de certificate de posesie, pentru a clarifica și reglementa situația juridică a comunității de romi.	Numărul de comunități de romi în care a fost clarificat statutul juridic al drumurilor de acces în comunități, precum și a situației terenurilor. Numărul de comunități aflate în situație de locuire informală pentru care a fost clarificată situația juridică a terenului Număr de acte de proprietate sau certificate de posesie eliberate pentru membrii comunităților de romi vulnerabile.	Semestrial	UAT –uri ANCPI Instituțiile Prefectului, prin BJR ANR centralizare și monitorizare	Buget ANCPI
1.2. Implementarea de proiecte locale de racordare a locuințelor din comunitățile marginalizate la rețelele de utilități (energie electrică, apă și canalizare).	Includerea în Planurile de Dezvoltare Locală, a comunităților de romi vulnerabile, precum și a proiectelor pentru racordarea la rețelele de utilități. Implementarea de proiecte de racordare la utilități în comunitățile vulnerabile cu romi.	Asigurarea unor condiții decente de trai pentru locuitori din zone marginalizate. Un număr de 200 comunități de romi vulnerabile racordate la rețeaua de apă și canalizare, la sursele de energie electrică.	Numărul locuințelor recent racordate la utilități. Numărul de proiecte locale de racordare la utilități implementate. Numărul de comunități	31.06.2021 Realizarea proiectelor Anual –evaluare și adaptare	MLPDA UAT-uri Instituții implicate ANR asistență metodologică pentru BJR și asistență tehnică pentru UAT-uri	Buget MLPDA – Programul National de Dezvoltare ocala Bugetele locale ale UAT –urilor
1.3. Identificarea și implementarea de soluții de relocare a familiilor aflate în zone de risc sau în risc de evacuare.	Realizarea bazei de date cu așezările informale aflate în risc de evacuare forțată. Identificarea de soluții alternative și formularea de proiecte pentru a fi propuse Consiliilor Locale. Propunerea în Consiliile Locale de proiecte cu soluții alternative de relocare a locuințelor / așezărilor aflate în risc de evacuare.	Identificarea așezărilor informale și a familiilor aflate în stare de risc de evacuare forțată, la nivel județean, prin BJR. Actualizarea permanentă a băncii de date a MLPDA Evacuări realizate cu respectarea drepturilor privind calitatea vieții.	Baza de date centralizată la nivelul Numărul de situații în care au fost oferite locuințe sociale ca alternativă reală și prevenirea plasării acestora în situații de marginalizare extremă Numărul de familii relocate în condiții civilizate ANR și MLPDA.	30.06.2021 Actualizare permanentă Permanent	Instituțiile Prefectului, prin BJR MLPDA ANR MFE (PNCR) UAT-uri / Consilii Locale Consilii Județene ANR / asistență tehnică	Bugetul existent al UAT, BJR, ANR și MDLPA Bugetul ANR Bugetele UAT-urilor și CJ-urilor
1.4. Implementarea de proiecte locale de construcție de locuințe sociale de care să beneficieze și membrii comunităților vulnerabile cu romi.	Evaluarea, adaptarea și continuarea implementării programului național de construcție de locuințe sociale de care să beneficieze și membrii comunităților vulnerabile cu romi (H.G.1237/2008). Asigurarea de asistență tehnică pentru UAT-uri pentru accesarea programului menționat mai sus,	Creșterea numărului de locuințe de care beneficiază membrii comunităților vulnerabile cu romi. Un număr de 600 locuințe sociale date în folosință către membrii comunităților vulnerabile cu romi.	Număr de locuințe sociale de care beneficiază membrii comunităților de romi Numărul de familii de romi care beneficiază de locuințe sociale	31.01. 2021 31.12.2023 30.06.2027	Responsabili: MDLPA/ANL UAT-uri Instituții/entități implicate: Instituțiile Prefectului/BJR ANR – coordonare cu MDLPA și monitorizare	Buget MDLPA/ANL Bugetele locale ale UAT –urilor
	Identificarea la nivelul UAT –urilor a nevoilor de asistență în vederea includerii comunităților de romi în programele naționale privind locuințele. Centralizarea nevoilor de asistență la nivelul fiecărui	Acordarea de asistență pentru includerea unui număr de 200 comunități de romi vulnerabile în programele naționale de investiții privind locuințele.	Numărul de comunități de romi pentru care a fost solicitată și oferită asistență pentru includerea în programele naționale de investiții privind locuințele Numărul de comunități de romi care	Semestrial 01.03.2021	Responsabili: UAT-uri Instituțiile Prefectului/BJR MDLPA MADR	Bugetul existent al instituțiilor implicate

	<p>județ. Constituirea unui grup de suport format din experți ai MDLPA, MADR și ANR pentru acordarea asistenței necesare. Acordarea asistenței necesare în funcție de nevoile locale.</p> <p>Asistență privind includerea comunităților de romi în programele naționale de investiții privind locuințele (cadastrare, construcția și renovarea de locuințe sociale, etc.);</p>		au fost incluse în Planurile de Dezvoltare Rurală în programele naționale de investiții privind locuințele	Permanent	ANR	
	Identificarea de posibile finanțări pentru locuințe sociale, în funcție de Planurile de Dezvoltare locală realizate, din alte surse decât de la bugetul de stat (Consiliul Județean, fonduri europene, finanțări private, etc).	Membrii unui număr de 40 comunități de romi vulnerabile beneficiază de locuințe sociale.	Numărul de locuințe sociale construite din alte surse decât de la bugetul de stat Numărul de UAT la nivelul cărora se va realiza această inițiativă	31.12.2023 30.06.2027	Responsabili: UAT-uri Instituții/entități implicate: Instituțiile Prefectului/BJR Consiliul Județean MADR ANR	Bugetele locale Bugetele Consiliilor Județene Fonduri europene
1.5 Implementarea unor proiecte de asfaltare/pietruire a drumurilor/strazilor din comunitățile vulnerabile cu romi.	Includerea comunităților de romi vulnerabile în Planurile de Dezvoltare Locală, și prioritizarea necesităților acestora. În funcție de necesități, realizarea unor proiecte de asfaltare/pietruire a drumurilor/strazilor din comunitățile de romi sau care facilitează accesul din și în comunitate. Implicarea Grupurilor de Acțiune Locală și a Grupurilor de Inițiativă Locală în realizarea planurilor, a proiectelor și a identificării de posibile finanțări.	Planuri de dezvoltare locală realizate. Proiecte finanțate și implementate. Un număr de 40 comunități de romi vulnerabile vor beneficia de asfaltare/pietruire a drumurilor/strazilor.	Numărul de comunități de romi în care se vor implementa unor proiecte de asfaltare/pietruire a drumurilor/strazilor Numărul de familii/persoane care beneficiază de acest tip de infrastructură comunitară	31.12.2023 30.06.2027	Responsabili: UAT-uri MDLPA Instituții/entități implicate: Instituțiile Prefectului/BJR ANR - monitorizare	Buget MDLPA – Programul Național de Dezvoltare locală Bugetele locale ale UAT –urilor Programe MADR
1.6. Dezvoltarea unui sistem de colectare frecventă a deșeurilor menajere din comunitățile vulnerabile cu romi	Realizarea Planurilor de Dezvoltare Locală, de către UAT-uri, cu includerea comunităților de romi vulnerabile și prioritizarea necesităților acestora. În funcție de necesități, realizarea unor proiecte de dezvoltare a unui sistem de colectare frecventă a deșeurilor menajere. Implicarea Grupurilor de Acțiune Locală și a Grupurilor de Inițiativă Locală în realizarea planurilor, a proiectelor și a identificării de posibile finanțări.	Planuri de dezvoltare locală realizate. Proiecte finanțate și implementate. Un număr de 40 comunități de romi vulnerabile vor beneficia de sistem de colectare frecventă a deșeurilor menajere.	Numărul de comunități de romi în care s-au dezvoltat un sistem de colectare frecventă a deșeurilor menajere Numărul de familii/persoane care beneficiază de acest sistem	31.12.2023 30.06.2027	Responsabili: UAT-uri MDLPA Instituții/entități implicate: Instituțiile Prefectului/BJR ANR - monitorizare	Buget MDLPA – Programul Național de Dezvoltare locală Bugetele locale ale UAT –urilor Programe MADR
1.7. Implementarea de proiecte locale de reabilitare a locuințelor afectate de calamități naturale.	Realizarea proiectelor locale de reabilitare a locuințelor afectate de calamități.	Reabilitarea locuințelor afectate de calamități naturale, în comunitățile vulnerabile cu romi.	Numărul de locuințe afectate de calamități naturale care au fost reabilitate	În caz de necesitate, când intervin calamități naturale	UAT-uri MLPDA	Bugetele UAT –urilor Fondul de rezervă al premierului
1.8. Realizarea și implementarea unor proiecte de consolidare a digurilor/podurilor care prezintă grad ridicat de	Realizarea Planurilor de Dezvoltare Locală, de către UAT-uri, cu includerea comunităților de romi vulnerabile și prioritizarea necesităților acestora.	Planuri de dezvoltare locală realizate. Proiecte finanțate și implementate. Un număr de 40 comunități de romi vulnerabile vor beneficia de proiecte de	Numărul de comunități de romi în care s-au implementat proiecte de consolidare a digurilor/podurilor care prezintă grad ridicat de inundatii/alunecari	31.12.2023 30.06.2027	Responsabili: UAT-uri MDLPA Instituții/entități implicate: Instituțiile Prefectului/BJR	Buget MDLPA – Programul Național de Dezvoltare locală Bugetele locale ale UAT –urilor

inundatii/alunecari de teren în comunitățile cu romi.	În funcție de necesități, Realizarea și implementarea unor proiecte de consolidare a digurilor/podurilor care prezintă grad ridicat de inundatii/alunecari de teren în comunitățile cu romi.	consolidare a digurilor/podurilor care prezintă grad ridicat de inundatii/alunecari de teren.	Numărul de familii/persoane care beneficiază de aceste proiecte		ANR - monitorizare	Programe MADR
---	---	---	---	--	--------------------	---------------